



民警向居民介绍毒品种类



活动中,居民们积极与民警互动

乖乖!这些“冰糖”小药丸居然是毒品

ZAKER南京直播民警教居民辨毒,一些毒品伪装成果冻、棒棒糖拉人下水

“毒品还有这么多花样!”“这种看着像冰糖的东西居然就是冰毒!”“这种五颜六色的小药丸原来是摇头丸,要不知道还真容易中招!”……6月20日下午,南京玄武公安分局禁毒大队、后宰门派出所的民警走进太平门社区,宣讲禁毒知识,居民们感慨地说。一位在禁毒一线战斗了22年的缉毒警察也现身现场,教大家辨毒。现代快报·ZAKER南京对这一活动进行了全程直播,吸引近2万名网友围观,大家都为缉毒民警点赞。

通讯员 杨维斌

现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲 顾元森 王瑞 丁晟 见习记者 刘遥 邓雯婷/文 现代快报/ZAKER南京记者 马晶晶/摄



现场展示较常见的毒品样品,民警讲解相关知识并解答居民的疑问

辨毒 冰毒、K粉最常见,大麻也开始出现

在当天的活动现场,玄武公安分局禁毒大队准备了一些比较常见的毒品样本向居民及网友进行展示。而介绍毒品知识的,则是缉毒警察黄警官,他已经在禁毒一线奋战了22年。

对于毒品,黄警官是再熟悉不过的了。现场展示的海洛因、K粉、冰毒、摇头丸、罂粟等毒品,黄警官都曾缴获过。“较早的时候缴获的主要是海洛因、罂粟,这些算是比较天然的毒品,而现在毒品市场上常见的,则是冰毒和K粉等新型合成毒品。”黄警官介绍。

很多人认为,新型毒品成瘾性不高,对此黄警官表示,这绝

对是误区。“一次吸毒,终身戒毒。”黄警官表示,冰毒和K粉同样容易上瘾,而且新型合成毒品还会对人的神经系统造成损害,如果天长日久吸食合成毒品,最终人会因神经系统受损而变成痴呆。“在我的缉毒生涯中,我接触过很多瘾君子,他们最后都是因为吸毒把身体搞坏了,年纪轻轻就去世了。”黄警官说。

而除了这几种常见的毒品外,黄警官介绍,现在还有一些毒品伪装成果冻、奶茶、咖啡、棒棒糖等平时大家经常能接触到的东西,不知不觉就将你拉下水。黄警官提醒广大市民,特别是家长,一定要提醒孩子不要接

收陌生人的东西,而作为成年人,在娱乐场所消遣时,同样要警惕陌生人给的饮料、食物等。

在教大家辨毒的同时,黄警官还介绍了南京毒情的最新动态。“以前经常听说外国有查获的大麻,现在也开始悄悄流入南京。”黄警官介绍,此类毒品的吸食人群以留学生和年轻人为主。“有不少大麻都是留学生偷偷从国外带到国内的。”

现代快报记者了解到,今年初,南京海关便截获从境外邮寄到南京的包裹,里面装着大麻。根据这一线索,南京玄武公安分局韶山路派出所抓获了一批吸食大麻的涉毒人员。

互动 一位社区居民现身说法:儿子差点吸毒

活动现场,居民们对毒品还是很好奇的,纷纷围着黄警官问这问那,想尽可能多地了解毒品知识,学会如何辨别毒品,让自己主动远离毒品。缉毒民警的讲解也获得网友点赞。不少网友感叹:原来毒品还有这么多种类,真是长了见识。

在随后进行的问答环节,居民们对民警提出的有关毒品的问题,都能回答得头头是道。居民王阿姨甚至还现身说法,讲

述了自己儿子过去差点吸毒的事情。

王阿姨介绍,她儿子有个好朋友叫小张,本来两人关系很好也都很听话。高中毕业后,小张去马来西亚留学,不到1年,突然变得十分孤僻,不愿和家人聊天,只与王阿姨的儿子保持着联系。一开始大家觉得孩子在外独立生活可能性格有所转变,可没想到有一天王阿姨的儿子突然说:“小张在国外被人

引诱吃了好久的摇头丸,刚才在向我介绍吃这玩意能让人很放松,说要给我带点回来。”王阿姨听后立马联系了小张的家人,小张的父母得知后怕他真的上瘾,赶紧飞往国外把小张带了回来。

经过这次活动,王阿姨表示,会多多警告身边的人,毒品真是太容易让人上瘾。好好一个孩子,吸毒后前途没了不说,性格也会变得十分孤僻。

故事 惊心动魄! 单个案件缴获32.5公斤毒品

“在您20多年的缉毒生涯中,哪个案件给您留下了很深的印象?”围观直播的网友除了对了解毒品感兴趣外,还对缉毒民警也充满好奇,为此现代快报记者特意让黄警官讲述一些缉毒故事。黄警官表示,在缉毒一线22年,最有成就感的就是一次缴获毒品32.5公斤,当时也是惊心动魄。

2015年9月,玄武警方了解到,一名王姓男子盘踞江宁,经常大批量贩卖毒品,他每次拿的货都以公斤计。然而,当警方准备对其实施抓捕时,王某却突然不再大批量出货,这样的状态一直持续到2016年春节期间。“他可能觉得春节期间警察也要放假,所以又活跃起来,频频和外地的上家联系。”黄警官说,去年2月14日,新年上班第一天,警方获得线索,王某组织的30

多公斤毒品即将运抵南京。“如果这些毒品流入南京市场,后果不堪设想。”

当天下午,专案组准备在王某和送货人接头的地方实施抓捕,但当民警赶到时却发现,他们已经交接完毕,各自离开。经过一路追踪,当晚8点多钟,王某的车子停在了五塘广场附近。但经过一番搜查,民警在车上并没有发现毒品,仅在王某身上缴获了5.8克冰毒。经过搜查,民警在王某身上发现很多钥匙。最终,警方凭借一把标有数字的钥匙锁定了王某的暂住地,王某的心理防线瞬间崩溃,因为毒品就藏在那里。此时已是午夜时分,民警在阁楼的纸箱中找到17公斤毒品,其中K粉13公斤、冰毒4公斤。

剩下的毒品呢?王某交代,接到货后为逃避追查,他将自己

开的车连同部分毒品都放在工厂内,然后换了一辆车出来交易。缉毒民警立即赶往绿口,在王某所说的工厂内找到涉案车辆,并缴获毒品14公斤。至此,缴获的毒品已超过31公斤。

经过两天两夜的鏖战,警方共抓获贩毒嫌疑人12人,缴获冰毒、K粉、海洛因合计32.5公斤。“单个案件缴获这么多数量的毒品,十分罕见。”黄警官说,这个案件从侦查之初,到最终抓获嫌疑人,历时近半年,缉毒干警们付出了很多。



扫码看快报直播回放